

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Zlata Hrudková

Název práce: Dějiny advokacie ve vybraném regionu – Kladensko, Nové Strašecí a Rakovnicko

Oponentka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Diplomová práce studentky 5. ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Zlaty Hrudkové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám advokacie s regionálním zaměřením.

Diplomantka se ve své práci věnuje osobnostem významných advokátů první poloviny 19. století až do roku 1948, kteří velkou měrou přispěli k rozvoji, a to především v rámci města Kladna, Rakovníku a Nového Strašecí, jak na poli právním, tak i na poli kulturním a politickém. Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu výborně, prokázala schopnost pracovat s dostupnou literaturou i prameny.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do šesti zásadních kapitol.

První kapitola obsahuje zcela obvyklou stať, ve které diplomantka dosti podrobně nastiňuje dějiny české advokacie od jejich počátků až po rok 1938. Více se zde především zabývá analýzou advokátních řádů, které byly v letech 1849 a v roce 1868 vydány. Z neznámých důvodů autorka tuto kapitolu končí rokem 1938, i když ostatní kapitoly jsou směřovány až po rok 1948.

Kapitola druhá, třetí a čtvrtá jsou věnovány historii měst Kladna, Rakovníku a Nového Strašecí od jejich vzniku až do roku 1948. Na základě této informace má čtenář možnost získat přehled o vzniku, vývoji a postupném budování výše uvedených měst. Zde autorka u každé kapitoly zachovává podobnou strukturu, zaměřuje se zejména na významné události, které ovlivnily život v těchto městech a měly jistě vliv, jak na politický život města, tak i na vývoj advokacie.

V kapitole páté, zásadní, se autorka soustřeďuje na významné osobnosti advokátského povolání, kteří se věnovali nejenom svému povolání, ale působili velkou měrou i na poli uměleckém a hlavně politickém. Velice přínosné jsou pro tuto práci medailonky těch nejvýznamnějších advokátů, kteří na území Kladenska, Rakovnicka a Nového Strašecí působili, zejména např. Jaroslav Halouzek, Adolf Harsa a Vojtěch Hampl, Alfréd Feigl nebo Hugo Frankenstein. Druhá, neméně zajímavá část této kapitoly je věnována finanční stránce advokátů, chodu jejich kanceláří, nákladům souvisejícím s provozováním advokátské živnosti atd.

Práce je psaná velice přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti a je nutno ocenit, že do práce zařadila také bohatou obrazovou přílohu. Práce obsahuje anglické resumé.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Zlaty Hrudkové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě: Advokacie v období Protektorátu Čechy a Morava

V Plzni dne 24.4. 2014

JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová

